

寻访身边好人 激活“全城效应” 慈溪十年发掘百余“平民英雄”

县(市)区点睛

本报讯(记者项一敏 通讯员厉振跃)“别客气,好人之间更应该互相帮忙!”前几天,慈溪胜山镇胜东村村民韩银帮家中来了5位特殊的客人,周小丽、沈伟伟、姚尧士、龚学明、胡庆丰,他们和韩银帮一样,被评为近几年的“感动慈溪”年度人物,相识于不久前的颁奖典礼。得知韩银帮十几年默默照顾“浙东人”妻子的动人事迹,大家有的送钱,有的送慰问品,赶到他家来

“搭把手”。一个人,带动一群人,影响一座城。2007年,慈溪首次开展“感动慈溪”年度人物评选。十年来,通过市民推荐和投票,慈溪发掘了100多位身边的“平民英雄”,并以他们为“灯塔”,照亮市民素质提升之路。怀着同一颗公益之心,越来越多的志愿者加入了以钱海军、邹黎明、龚学明等人为“龙头”的5家道德模范工作室。被评为2016年全国

“四个100”最美志愿者的钱海军是一名资深电工,十几年来一直义务为市民当“电保姆”。2013年钱海军道德模范工作室挂牌成立以来,践行“八小时内爱岗敬业,八小时外助人为乐”的宗旨,吸引了一大批电力志愿者,累计参与急难险重任务数十次,走访、检修1.3万场次,维修家电6000多件。5年来,周小丽经营的慈溪周巷奥克雷影城定期向外来务工人员、环卫工人、贫困家庭等低收入群体敞开大门,被当地市民誉为“最美老板”。今年9月,周小丽道德模范工作室正式成立,团队中不仅有良言解忧的“老娘舅”,也有

定期探望孤寡老人的年轻人。最近,3位女企业家也加入了她的工作室,每天晚饭后义务教周巷市民跳“水兵舞”。慈风善雨润心田。不知不觉间,默默贡献正能量的市民越来越多。今年2月,《恳请大家伸出援手救救蔡赞》的众筹信息在慈溪市民朋友圈“刷屏”。仅仅13个小时,4000多位市民就为患有白血病的17岁少年蔡赞募集了20余万元善款。为迎接G20杭州峰会,10万余名慈溪市民积极加入“平安志愿者”行列,有的在公交车站检查易燃易爆物,有的在十字路口疏导交通,还有的加入夜间巡逻队。

街头巷尾寻古迹

宁波的大街小巷里珍藏着许多人文历史古迹和他们的故事,《三字经》和它的作者王应麟就在其中。昨日,县学社区的青少年家庭通过地理探索的有趣方式,深入了解王应麟和他留在寻常街巷里的痕迹。从三字经铜像到鄞山书院旧址,沿着念书巷寻找王应麟的出生地,再将这些点标注于地图,手绘成每个人独特的地图……大家在寻迹中感受社区独有的文化。(刘波 郑轶文 摄)



吴忠优质特色产品入驻宁波

本报讯(见习记者徐展新)昨天上午,宁夏吴忠市优质特色产品宁波展示展销中心正式开业。副市长王剑侯出席相关活动,并与吴忠市代表团进行交流。近年来,宁波与吴忠的友好关系不断强化,双方经济合作频繁,成果丰硕。为了帮助本地品牌开拓长三角地区市场,扩大销路,吴忠专门在宁波设立展示展销中心,积极寻觅商贸合作机会。据悉,展示展销中心陈列了近400种特色食品,涵盖茶叶、枸杞、葡萄酒、粮油四大类别,主打“健康”品牌。此外,食博会现场也没有吴忠特装展位,陈列了上千种食品。

周末在会展中心“吃遍全中国”



“双十一”掀起的网购热潮已渐渐平息,度过了一个拼手速、拼运气、拼财富的周五之后,宁波的“吃货”们又在周末走出家门,赶赴宁波国际会展中心。昨日,中国食品博览会迎来客流小高峰,喧闹的人群与飘香的美食相映成趣。吉林大米堪称今年食博会的一大焦点。1号馆外到处飘扬着吉林大米的宣传海报,馆内的展区也“干货十足”,不仅陈列了

十家吉林企业的上百种优质大米,还现场蒸煮大米,提供免费品尝的机会,逛展市民纷纷下单。“商品的品质好,宣传也做得好,稻花香1号、长粒香1号、圆粒香1号这几个品种的大米已被抢购一空。”吉林大米展区的工作人员告诉笔者。山西晋中、宁夏吴忠、新疆库车等10个地区以特装形式在此设立展区。高挂大红灯笼的晋商大院、蓝白相间的库车毡房和金光闪闪的吴忠展区,让市民体验“穿越大西北”的奇妙感觉。宁波麦饼、象山大白鹅、前童豆腐……今年的食博会上,宁波“土气”十足的农副产品依旧是聚集人气的“利器”。部分商家还摸索出了新的促销模式,打

出“健康食品”的旗号,以装修精美的展区和高品质的商品吸引顾客。食博会的热度从场馆内延伸到了场馆外,一场汇集上百种国内外美食的传统特色小吃展成了市民购物消费的“新战场”。在两侧的数十个摊位上,可以买到汁水四溢的生煎,尝到香气扑鼻的羊肉串,还能喝到甘甜可口的椰子汁;逛得累了,还能在中央的休息区享用美食,享受这个惬意的周末。据相关负责人介绍,截至昨天18时,传统小吃展短短两天迎客近20万人次。今明两天,食博会各大展馆将继续开放,参展商家的优惠措施也会持续升级。

前10个月关税优惠达12.8亿元 自贸协定红利为甬企带来新机遇

本报讯(记者董娜 通讯员王磊 赵悦辰)随着我国自贸协定“朋友圈”不断扩容,我市外贸企业正积极利用政策优势谋求更大的发展舞台。来自宁波海关的最新消息,1月至10月,宁波关区各优惠贸易安排项下受惠货值231.1亿元,关税优惠12.8亿元。近年来,我国自贸协定签署实施的步伐逐渐加快。去年底,我国与韩

国、澳大利亚的自贸协定开始生效,今年1月起,两个协定实施第二次降税,关税进一步削减。截至目前,我国已经签署并实施14个自贸协定,涉及22个国家和地区,自贸伙伴遍及亚洲、拉美、大洋洲、欧洲等地区。作为“一带一路”重要节点城市之一,宁波发达的对外贸易使之成为多个自贸协定项下货物进入中国大陆的主要口岸之一。与此同

时,越来越多的宁波外贸企业瞄准商机,通过申请签发优惠原产地证书等途径,积极扩大从相关国家的货物进口量,切实享受了优惠贸易政策带来的政策红利。自贸协定数量增加、受惠商品范围扩大,大幅降低了进口企业成本,进一步提升了国际市场竞争力。同时,自贸协定带来的税收减免优惠,也成了“阿拉宁波货”走

出国门的助推器。宁波嘉仕达纺织制品有限公司得益于中澳自贸协定的实施,6月至8月,该企业向澳大利亚出口的服装增至十多个批次。进口量更大,价格更亲民、品种更多元……几年间,进口水果从“王谢堂前燕”到“寻常百姓家”的嬗变,也是自贸协定落地开花的成果。以智利水果为例,目前智利樱桃、蓝莓等已成为普通市民家中的常客。

多个闲置地绿化工程开工 江北要点亮“被遗忘的角落”

本报讯(记者徐欣 通讯员贾陈骋 陈灵燕)绿化带里杂草丛生、道路破损坑洼、路面易积水、垃圾乱堆放、车辆乱停放……城市中,总有一些角落,由于种种原因被遗忘,严重影响了城市的环境,甚至带来安全隐患。最近,江北城管部门传来好消息,中马、白沙、文教、孔浦等街道闲置地绿化

工程开工了,城管部门要把它们打扮得漂漂亮亮的。近年来,江北一批无人处置的闲置地问题日益显现,据统计分析,闲置地主要出现在建筑退让道路红线区域、建设工程完工后未移交区域、分块管理的真空区域等“三不管”地带。闲置地成为城市中“被遗忘的角落”。

市民对闲置地的问题反映强烈,引起了政府部门的重视。今年,中马、白沙、文教、孔浦街道闲置地绿化工程被列为江北区实事工程。本次闲置地绿化工程共涉及江北城区4个街道的人民路、大庆北路、环城北路、清湖路等路段的53个节点,不仅对陈旧设施进行

改造,还通过优化空间布局,增设部分停车位,增加标志性景观设施等,改善居民生活环境,全面提升江北颜值。如按照“一街一景、四季分明”的要求,将重点打造人民路景观展示面,整体布局点、面、线,构筑城区道路绿化框架体系;围绕音乐港这一特色,并结合周边环境,清湖路将打造成一条满足市民基本使用功能为主,兼具音乐时尚元素的休闲观光道;针对锦绣江花小区北人口地势较低,降雨量大时极易积水,对小区及周边居民的生活造成一定影响的现状,将在该区域增设雨水管道,改善道路积水问题。

主动维护“一米线”



朱晨凯

日前,有网友反映,李惠利医院门诊大厅里无“一米线”,影响就医秩序。目前,李惠利医院门诊大厅内黄色的“一米线”已画好,却陷入被人无视的尴尬。在挂号及取药窗口前,虽然人们排了队,但人与人之间紧挨着(10月25日中国宁波网)。画“一米线”肯定是必要的:取药、填资料时,一群人在旁边看着,谁心里不别扭。己所不欲,勿施于人。线外排队的人,早晚会成为“线内者”,如果大家都守规矩,以“一米线”为间隔距离,既尊重他人隐私,

也保护自己隐私。大家都有好处,为何“越线”行为仍普遍?固然跟个人素质有关,更有宣传不到位和制约不力的原因:一些患者受年龄、地域、阅历、习惯等的限制,没接触过也不知道“一米线”为何物,如果医院没有及时告知和提醒,不知情而“越线”,情有可原;一些人明知“一米线”存在,为了“抢时间”而故意越线,医院也缺乏制约措施。如果守规矩的总是吃亏,坏规矩的反倒得益,难免出现“破窗效应”。设置了“一米线”,就不能不管,应该从健全硬件设施、加强引导上下功夫,维护好这个规范。如果医院排队的人多,应主动增加服务资源,做好分流措施,减少排队者,早晚会成为“线内者”,如果大家都守规矩,以“一米线”为间隔距离,既尊重他人隐私,这样,“一米线”才不会成为摆设。

全国人大代表为北仑区检察院创新工作点赞

本报讯(记者董小芳 通讯员甬检轩)来自四川、西藏的8位全国人大代表近日来到北仑区检察院视察,并为其创新举措点赞。据悉,今年以来,北仑区检察院深入贯彻“绿色司法”理念,不断推进司法办案模式转型升级,创新工作机制。除了为北仑区非公经济发展保驾护航外,还在建立未成年入法制教育数字化基地的基

础上,注重运用“保护性司法”的理念对涉及非本区域户籍未成年人案件办结后的帮教、矫正工作进行探索实践。此外,北仑区检察院在全国首创附条件不起诉制度的基础上进行深入实践。代表们还视察了北仑区检察院预防职务犯罪警示教育基地,以及被誉为中国港口“皇冠之冕”的北仑港区。

全国首个紧固件出口质量安全示范区落户宁波

本报讯(记者俞永均 通讯员周彬 施波)记者从宁波检验检疫局获悉,镇海出口紧固件质量安全示范区近日通过专家组现场验收考核,成为全国首个紧固件出口质量安全示范区。宁波是“中国紧固件之都”,今年前10个月,全市紧固件产品产值达到6.9亿美元,出口额2.7亿美元。其中,镇海紧固件产品出口质量安全示范区企业产值3.9亿美元,出口额1.6亿美元,分别占全市的55%和59%,并占了全国出

口总额的十六分之一。近年来,镇海出口紧固件质量安全示范区建立了完善的质量管理体系,示范区内企业先后主持或参与修订1项国际标准、30项国家标准和1项行业联盟标准。近三年来,区内企业未发生一起重大出口产品质量安全事故。今年以来,宁波检验检疫局累计为示范区内紧固件出口产品签发各类原产地证书1733份,货值5910万美元。按平均3%的关税优惠测算,此举为企业减免关税177万美元。

首届生物医药(宁波)杭州湾论坛举行

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳 卓松磊)昨天上午,以“新药政环境下的药物研发和创新”为主题的首届生物医药(宁波)杭州湾论坛在宁波杭州湾新区开幕。哈佛医学院肿瘤研究所肿瘤生物学系主任、世界顶级肿瘤研究专家托马斯·罗伯茨博士等10余位专家学者出席论坛并作主题演讲。

生命健康产业是杭州湾新区“6+4”主导产业体系的重要内容,以该主导产业规划的宁波杭州湾生命科技园、麟洋生命科技园等平台,是建设科技创新试验区的重要载体。近年来,新区依托产业园,全面承接生物医药、生物技术产品、医疗器械、健身器械、医疗服务、休闲健身等在内的生命健康项目,着力打造产值超百亿的产业集群。

品质养老公益专场举行



前天,宁波度支养老服务有限公司和宁波东柳街道幸福苑社区联合举办了主题为品质养老的公益专场,为社区老年人免费开展理发、修脚、养生讲座等一系列活动。图为义工在为老人修脚。(徐志芳 摄)

“指尖艺术”征服全国外科专家 李惠利东部医院一医生摘得全国金奖

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕)记者近日从李惠利东部医院获悉,在日前举行的“第一届全国肝脏、胰腺、胃肠手术展演暨中华外科金手指奖评比”中,来自宁波市李惠利东部医院的肝胆胰外科医生黄静的手术视频《全肝门切除重建治疗肝门胆管癌》荣获本次比赛的最高奖

项——金奖。这次比赛由中华医学会外科学分会和中华外科杂志编委会共同主办。大赛吸引了全国三级甲等医院200余位优秀外科医生的积极参与。经国内15位专家的严格评审和点评,黄静医生以其精美绝伦的“指尖艺术”视频从众多选手中脱颖而出,摘得金奖。